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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 9386 posła Dariusza Mateckiego z 23 kwietnia 2025 roku 
w sprawie finansowania mediów publicznych w likwidacji, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących wyjaśnień.

Ad 1.

Spółki publicznej radiofonii i telewizji zostały postawione w stan likwidacji 27 i 29 grudnia 
2023 roku, co nie oznacza, że zakończyły nadawanie programów radiowych i telewizyjnych. 
Rozpoczęcie procesu likwidacji nadawców publicznych nie powoduje naruszenia ciągłości 
bytu tych podmiotów prawa i nie zwalnia ich z obowiązku prowadzenia działalności misyjnej. 
W bieżącym roku spółki nadal realizują misję publiczną, o której mowa w art. 21 ust. 1 ustawy 
z 29 grudnia 1992 r. o radiofonii i telewizji. Procesy likwidacji są w toku. 

Ad 2.

Kwestia wynagrodzeń osób zatrudnionych w mediach publicznych pozostaje poza 
kompetencjami Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego wykonującego prawo głosu 
z należących do Skarbu Państwa akcji spółek publicznej radiofonii i telewizji, tj. działającego 
jako Walnego Zgromadzenia. Zatrudnianie, wysokość wynagrodzenia, polityka kadrowa, 
decyzje personalne odnośnie pracowników i współpracowników należą do kompetencji 
likwidatora zgodnie z art. 368 § 1 w związku z art. 466 ustawy z 15 września 2000 roku 
Kodeks spółek handlowych. Należy przy tym zwrócić uwagę, że informacje na temat 
wynagrodzenia pracowników mediów publicznych ujawniane są w rocznych sprawozdaniach 
z działalności spółek, dostępnych bezpłatnie w KRS, a od 2017 roku także online.

Ad 3.

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego od 2024 roku dokładało wszelkich starań, 
by zapewniać finansowanie mediów publicznych ze środków budżetowych mimo 
częściowego wstrzymania bądź ograniczenia wypłaty należnych spółkom środków 
abonamentowych przez Krajową Radę Radiofonii i Telewizji. Łączna kwota dotacji w latach 
2024-2025, przyznanych mediom publicznym przez Ministra Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego, wynosi 3 241 409 660 zł. Z kwoty tej Minister Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego przyznał spółce TELEWIZJA POLSKA Spółka Akcyjna w likwidacji z siedzibą 
w Warszawie na realizację ustawowych zadań misyjnych przez wszystkie stacje (anteny) 
ogólnokrajowe, regionalne i wyspecjalizowane dotacje w wysokości 1 850 617 240,00 zł.

Ad 4.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, a w szczególności ustawą z 15 września 
2000 roku Kodeks spółek handlowych organizacja spółki Telewizja Polska S.A. w likwidacji 
należy do kompetencji likwidatora. Partie polityczne mają prawo podejmować inicjatywy 
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zmierzające do zmiany obowiązujących przepisów prawa, jak i z nich rezygnować. Należy 
przy tym zaznaczyć, że zasady prowadzenia kampanii wyborczych w programach publicznej 
radiofonii i telewizji określa ustawa z 5 stycznia 2011 roku Kodeks wyborczy.

Z poważaniem
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